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Uzdržavanje djeteta i 
privremeno uzdržavanje 

Kako ostvariti naplatu i u kojim  
slučajevima država pomaže



Pravo na uzdržavanje djeteta 

Briga o djetetu ne prestaje razvodom ili prekidom zajedničkog 
života roditelja. Uzdržavanje djeteta (alimentacija) nije izbor, već 
zakonska obveza roditelja i temeljno pravo svakog djeteta.  

Iznos uzdržavanja određuje se prema potrebama djeteta i 
mogućnostima roditelja, sudskom odlukom ili sporazumom, i 
uvijek se određuje u novčanom iznosu. Zakonom su propisani i 
minimalni iznosi koji se mogu mijenjati.

Roditelji su dužni uzdržavati punoljetno dijete dok se redovito 
školuje, a najdulje do 26. godine života. Dužni su trajno uzdržavati  
dijete koje nije sposobno za rad zbog bolesti ili invaliditeta. 

Kada roditelj ne ispunjava tu obvezu, država kroz privremeno 
uzdržavanje omogućuje zaštitu djeteta isplatom minimalnog 
zakonskog iznosa uzdržavanja. Na taj način osigurava se 
kontinuitet uzdržavanja i štite prava djeteta. 



Ako primate uzdržavanje za dijete, a račun vam je blokiran, isplatu 
možete zaštititi otvaranjem zaštićenog računa. Uzdržavanje djeteta je 
u cijelosti izuzeto od ovrhe, no potrebno ga je prijaviti kao zaštićeno 
primanje. 

Zaštićeni račun možete otvoriti u svim Fininim poslovnicama ili putem 
e-Dugovanja na e-Građanima. Pritom trebate prijaviti uzdržavanje kao 
zaštićeno primanje, tako da ispunite i predate obrazac Obavijest. 

Ako dužnik dobrovoljno uplaćuje uzdržavanje na zaštićeni račun, 
obavezno treba u model poziva na broj upisati „HR67“, a u poziv na broj 
–  OIB uplatitelja. U protivnome, banka može odbiti uplatu na zaštićeni 
račun.

Kada i kako zaštititi uzdržavanje 
kroz zaštićeni račun

https://www.fina.hr/poslovnice
https://edugovanja.fina.hr/e-dugovanja/login
https://www.fina.hr/ngsite/content/download/8362/149906/1


U slučajevima kada roditelj ne plaća uzdržavanje, možete pokrenuti 
postupak prisilne naplate (ovrhu). U Fini, ovrhu na novčanim 
sredstvima zakonski zastupnik može pokrenuti za maloljetno dijete, 
dok punoljetno dijete ovrhu može pokrenuti samostalno. Postupak se 
provodi bez naknade, a Fini trebate dostaviti Zahtjev za izravnu naplatu 
te ovršnu ispravu, npr. sudsku presudu ili nagodbu. 

Sredstva se isplaćuju na račun zakonskog zastupnika za maloljetno 
dijete, dok punoljetno dijete može tražiti isplatu na svoj račun. 

Uzdržavanje djeteta ima prednost u naplati pred svim drugim dugovima 
i naplaćuje se prije ostalih obveza. 

Što kada uzdržavanje izostane



Ako dug ne možete naplatiti putem ovrhe na novčanim sredstvima 
u Fini, možete zatražiti podatke o imovini obveznika uzdržavanja od 
nadležnih institucija te poduzeti dodatne korake:

  Pokrenuti postupak pred sudom da se ovrha provodi na plaći ili 	
    mirovini

  Provesti ovrhu na drugim predmetima ovrhe - nekretninama, 		
    vozilima, plovilima, pokretninama, udjelima, dionicama

 
Podatke o imovini možete dobiti od: 

  Porezne uprave, u katastru ili u zemljišnim knjigama

  Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje - o radnom odnosu ili 	
    mirovini 

  MUP-a ili lučkih kapetanija - o vlasništvu nad vozilima i plovilima

  Poslodavca - o načinu na koji isplaćuje plaću obvezniku uzdržavanja

  Središnjeg klirinškog depozitarnog društva (SKDD-a) za vlasništvo 	
    nad vrijednosnim papirima

Za dobivanje podataka od nadležnih institucija, trebate podnijeti 
zahtjev i priložiti presliku isprave kojom se nalaže plaćanje uzdržavanja. 
Nadležna tijela dužna su informacije dostaviti u roku od 8 dana od 
primitka zahtjeva. 

U slučajevima kada obveznik uzdržavanja uporno izbjegava plaćanje, 
zakon predviđa i kaznenu odgovornost, uključujući mogućnost izricanja 
zatvorske kazne.

Kad naplata ne ide glatko



Privremeno uzdržavanje možete zatražiti od Agencije za osiguranje 
radničkih tražbina (AORT), kada roditelj ne plaća uzdržavanje  
(u cijelosti ili djelomično) dulje od mjesec dana od kada je isprava o 
obvezi i visini uzdržavanja postala ovršna.

Ovo pravo imaju djeca hrvatski državljani s prebivalištem u Hrvatskoj. 
Isplaćuje se iz državnog proračuna sve dok obveznik uzdržavanja ne 
počne izvršavati svoju obvezu za najmanje šest uzastopnih obroka. 

Ova mjera osigurava financijsku stabilnost djeteta, pruža pomoć 
roditelju s kojim dijete živi te doprinosi socijalnoj sigurnosti obitelji. 

Pravo na privremeno uzdržavanje traje:

  Do 18. godine života

  Do 26. godine života, ako se dijete školuje

  Bez vremenskog ograničenja u slučaju teške bolesti ili invaliditeta 	
    djeteta

Pravo na  
privremeno uzdržavanje



Visinu privremenog uzdržavanja određuje ministar nadležan za poslove 
socijalne skrbi najmanje jednom godišnje Odlukom o minimalnim 
novčanim iznosima potrebnim za mjesečno uzdržavanje djeteta. 

Iznosi privremenog uzdržavanja od 2. svibnja 2025. godine su: 

  Do 6 godina - 224 eura (17% prosječne neto plaće)

  7 do 12 godina - 264 eura (20% prosječne neto plaće)

  13 do 18 godina - 290 eura  (22% prosječne neto plaće) 

 
Za punoljetno dijete primjenjuje se najviši zakonski minimum. Ako je 
ovršnom ispravom dosuđen manji iznos od minimalnog, privremeno 
uzdržavanje isplaćuje se u manjem iznosu. 

Iznosi privremenog uzdržavanja



Postupak se pokreće na zahtjev ili po službenoj dužnosti. Za maloljetno 
dijete zahtjev AORT-u podnosi zakonski zastupnik, a punoljetno dijete 
ga podnosi samostalno. 

Agenciji za osiguranje radničkih tražbina potrebno je dostaviti: 

  Zahtjev za ostvarivanje prava na privremeno uzdržavanje

  Ovršnu ispravu o uzdržavanju

  Dokaz o neplaćanju uzdržavanja 

Nakon primljenog zahtjeva, AORT poziva obveznika uzdržavanja na 
očitovanje, u roku od 8 dana. Ako se ne očituje, postupak se nastavlja i 
provodi u svrhu zaštite dobrobiti djeteta. 

Ako prihvati zahtjev, AORT rješenjem određuje pravo na uzdržavanje, 
mjesečni iznos i trajanje prava. 

Rješenje se dostavlja:

  Punoljetnom djetetu

  Zakonskom zastupniku djeteta

  Posebnom skrbniku, ako je postupak pokrenut po službenoj dužnosti

  Obvezniku uzdržavanja

Protiv rješenja možete podnijeti žalbu u roku od 15 dana od primitka. 
O žalbi odlučuje nadležno ministarstvo, a žalba ne odgađa izvršenje 
rješenja. Nakon odluke ministarstva, moguće je pokrenuti upravni spor 
pred upravnim sudom.

Više informacija dostupno je na web stranici Agencije za osiguranje 
radničkih tražbina. 

Postupak ostvarivanja prava  
na privremeno uzdržavanje

https://www.aort.hr/
privremeno-uzdrzavanje/

https://www.aort.hr/privremeno-uzdrzavanje/
https://www.aort.hr/privremeno-uzdrzavanje/


Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja 
su stavovi i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i 
mišljenjima Europske unije ili Izvršne agencije za Europsko inovacijsko 
vijeće i MSP-ove (EISMEA). Ni Europska unija ni EISMEA ne mogu se 
smatrati odgovornima za njih.


